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Περιγραφή 

Η επιδείνωση της κλιματικής αλλαγής αποτελεί ένα φαινόμενο που επηρεάζει αρνητικά 
συλλήβδην κάθε πτυχή της ανθρώπινης καθημερινότητας και δραστηριότητας, 
δημιουργώντας τις συνθήκες ώστε να γίνεται, πλέον, λόγος για κλιματική κρίση. 
Αναπόφευκτη, επομένως, είναι και η σύνδεση της κλιματικής κρίσης με ζητήματα 
ασφαλείας. Βασικός στόχος του μαθήματος είναι η καλύτερη κατανόηση της ευρύτητας 
των ζητημάτων αυτών, τα οποία μπορεί να προκύψουν από το φαινόμενο της κλιματικής 
αλλαγής. 

Το μάθημα αυτό, αρχικά, εξετάζει το διεθνές θεσμικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής και τις προσπάθειες που γίνονται σε διαφορετικά επίπεδα για την 
καταπολέμησή της. Επιπλέον, αναλύονται οι θεωρητικές προσεγγίσεις που πλαισιώνουν 
το περιεχόμενο του μαθήματος και αποτελούν τα αναλυτικά εργαλεία που θα 
αξιοποιηθούν για την κατανόηση των υπό συζήτηση μελετών περίπτωσης: η 
κλιματικοποίηση της ασφάλειας και η ασφαλειοποίηση του κλίματος, καθώς και κλασικές 
προσεγγίσεις διαμόρφωσης πολιτικής, με έμφαση στις κρίσεις. Έπειτα, παρουσιάζεται ο 
τρόπος με τον οποίο το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών εντάσσει την 
κλιματική αλλαγή στα ζητήματα παγκόσμιας ασφάλειας στη διεθνή ημερήσια διάταξη. Στη 
συνέχεια, το μάθημα επικεντρώνεται στη σύνδεση της κλιματικής αλλαγής με τις βίαιες 
συγκρούσεις και την ανθρώπινη ασφάλεια, συζητώντας περιπτώσεις από την Αφρική, τη 
Συρία και το μεταναστευτικό. Τέλος, εστιάζει σε θέματα εσωτερικής ασφάλειας· αναλύει 
και την περίπτωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το μάθημα εντάσσεται στις δραστηριότητες της Έδρας UNESCO για την Κλιματική 
Διπλωματία. 

Μαθησιακά αποτελέσματα 

• Κατανόηση εις βάθος των ζητημάτων ασφαλείας που συνδέονται με την 
επιδείνωση της κλιματικής αλλαγής, και των προεκτάσεών τους σε επίπεδο 
διεθνούς πολιτικής. 

• Κατανόηση και κριτική αξιολόγηση των μηχανισμών χάραξης πολιτικής και 
διπλωματίας για την αντιμετώπιση προκλήσεων ασφαλείας που προκύπτουν από 
την κλιματική αλλαγή. 

• Ικανότητα αξιολόγησης των δράσεων που απαιτούνται για την αντιμετώπιση των 
παραπάνω προκλήσεων. 

• Ικανότητα συγγραφής υψηλής ποιότητας κειμένων πολιτικής. 

  


